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令和３年第１０回定例教育委員会会議 

 

１ 日  時  令和３年１０月２０日（水） 

午後１時３０分～午後２時１０分 

 

２ 場  所  中央図書館 ２階 視聴覚ホール 

 

３ 出 席 者  教育長         山口 武士 

        教育長職務代理者    小野寺 巧 

委 員         渡部 利枝子 

委 員         深井 美千代 

委 員         横田 豊三郎 

 

４ 署名委員  委 員         横田 豊三郎 

 

５ 説明職員  教 育 部 長      林 みどり 

学校統括監       小林 正剛 

教育政策課長      中島 雄一 

生涯学習課長      深迫 国宏 

学校教育課長      石井 勝博 

小中学校連携教育推進担当課長  齊藤 七実 

教育相談室長      関﨑 純也 

鶴瀬公民館長      中田 正義 

南畑公民館長      荒居 良宏 

水谷公民館長      江口 総介 

水谷東公民館副館長   酒井 直子 

学校給食センター所長  小 泉  肇 

 

６ 事務局職員 教育政策課主査     平田 まどか 

 

７ 傍 聴 者  １名 

 

８ 議題及び議事の大要 

 日程第一 議事事項 

  議案第３７号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

   [顛末] 原案のとおり議決した。 
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その他 

〇富士見市生涯学習推進市民懇談会について 

〇社会科展について（開催報告） 

〇イベント案内等 

（１）ほるたま展２０２１について 

（２）難波田城資料館企画展について 
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会議の進行状況 

 山口教育長  開会宣言（午後１時３０分） 

 事 務 局  前回の会議録朗読 

 山口教育長  署名委員に横田委員を選任します。 

 

 

日程第一 議事事項 

議案第３７号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

 資料に基づき、教育部長及び教育政策課長が説明を行った。 

 以下、質疑。 

 小野寺委員  学識経験者の方々から素晴らしい助言をいただいていることに感謝し

ます。 

 山口教育長  外部評価者に伝えたいと思います。 

 渡部委員  「英語教育、国際理解教育の充実」について、「ＡＥＴ」「ＡＥＴの先

生」と二通りの表記があるので、統一した方が良いのではないでしょう

か。 

 教育政策課長  ＡＥＴがＡｓｓｉｓｔａｎｔ Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｔｅａｃｈｅｒの略

であることから、「ＡＥＴ」に表記を統一します。 

 渡部委員  「生徒指導の充実」と「部活動の充実」の項目において、「生徒指導担

当指導主事」、「生徒」という表現がありますが、「児童生徒」としない理

由を教えてください。 

 学校教育課長  「生徒指導担当指導主事」が担当名称であることと、部活の対象は中

学生に限定されるため「生徒」としています。 

 小野寺委員  現在、小学校５・６年生の英語教育の時間は７０時間、中学生は１４

０時間ありますが、そのうちＡＥＴによる英語学習の時間はどの程度あ

るのでしょうか。 

 学校教育課長  １学級につき年間４３時間行われます。 

 小野寺委員  学校からはＡＥＴ増員の要望はあるのでしょうか。 

 学校教育課長  現在のところ特段の要望はありません。 

小野寺委員  事務事業点検評価における課題としてＡＥＴの増員を挙げているのは、

教育委員会事務局としての考えでしょうか。 

 学校教育課長  これまでの成果と課題を整理するとともに、外部評価者の意見等を参

考に、総合的に検討・判断していきたいと考えております。 

小野寺委員  ＡＥＴの配属当初は、話しかけられると子どもたちが逃げていく等の

姿がみられました。最近の子どもたちは挨拶したり、握手をしたり等、

外国語を話す人への態度が変わってきており、英語を話せるようになり
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たいと希望する子も増えたと感じています。ぜひＡＥＴ増員について検

討して欲しいと思います。 

 深井委員  小学６年生、中学３年生を対象に英検の補助制度を行っていますが、

５年生以下で英検を受験する児童もいるのでしょうか。 

 学校教育課長  数値として把握はしていませんが、６年生で英検５級より上の級を受

験する子がいることから、５年生までに英検を受けている児童もいると

思われます。 

 深井委員  「道徳教育の充実」における道徳教育推進教師とはどのような役割を

担っているのでしょうか。 

 学校教育課長  道徳の時間を充実させるために各校に１名置いています。各担任は、

道徳教育推進教師と協力し、道徳の授業を行っています。 

小野寺委員  「生徒指導の充実」において、令和２年度に生徒指導に関する指針を

作成したとありますが、どのような内容でしょうか。 

 学校教育課長  「認め、励まし、褒める教育」を推進する上でのポイント等をまとめ

たものです。 

小野寺委員  「異校種間連携・小中一貫教育の推進」に関し、年度当初に西中学校

を訪問した際、西中学校区小中一貫教育の資料を拝見し、着実に取り組

まれていると感じました。コロナ禍後を見据えながら引き続き推進して

欲しいです。次に、「文化財の保存と活用」について、令和２年度に古文

書資料の燻蒸をされていますが、時期や方法、場所などを教えてくださ

い。 

資料館長  燻蒸作業は外部業者に委託しています。古文書を保存箱に入れた状態

で、専用の倉庫にて一晩かけて殺虫や殺菌のための燻蒸を行います。 

小野寺委員  毎年行うものでしょうか。 

資料館長  隔年で実施しています。なお、一度に全てを行うのではなく、４回に

分けて実施します。 

 渡部委員  報告書内に「取組み」と「取り組み」と記載がありますが、使い分け

をされているのでしょうか。 

 教育政策課長  名詞の場合は「取組み」、動詞の場合は「取り組み」を用いています。 

 渡部委員  「水子貝塚資料館・難波田城資料館の充実」について、県内の国指定

史跡の貝塚にリンクを貼ったとありますが、表現に少し違和感を覚えま

した。 

資料館長  水子貝塚資料館の「国指定史跡水子貝塚について」のページから、他

市の貝塚のＨＰへつながるようにリンク設定をしている趣旨ですが、表

現について再検討します。 
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小野寺委員  「文化芸術の振興」について、中止となった水谷文化祭の代替事業と

して行ったサークル活動応援発表会においては、ロビー来場者数や

YouTube 閲覧数からみても、皆さんに喜ばれる成果のあった活動であっ

たと思います。 

水谷公民館長  利用者を中心とした実行委員会で話し合い、サークル活動を応援する

ための取組みとして１か月弱にわたり開催したものです。子どもや若い世

代の方々も公民館の利用者であることを認識してもらう機会となりまし

た。 

 山口教育長  「議案第３７号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価について」を原案のとおり議決してよろしいでしょうか。 

 各 委 員  〔異議なし〕 

 山口教育長  「議案第３７号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価について」は原案のとおり議決されました。 

 

その他 

〇富士見市生涯学習推進市民懇談会について 

 資料に基づき、生涯学習課長が報告を行った。 

 特段の質疑なし。 

 

〇社会科展について（開催報告） 

 資料に基づき、資料館長が報告を行った。 

 特段の質疑なし。 

 

 

山口教育長  閉会宣言（午後２時１０分） 


